
in einem lebendigen System kämpferischer politischer Parteien und gesell
schaftlicher Kräfte. (Beifall)

Der KPdSU und allen politischen Bewegungen, die einen Sozialismus mit 
menschlichem Antlitz wollen, fühlen wir uns verbunden. (Beifall)

Wir wollen Partnerschaft mit den Sozialdemokraten. (Beifall)
Welche aktuellen Positionen vertreten wir? -  Wir lehnen die Spaltung und die 

Auflösung unserer Partei entschieden ab. (Beifall)
Wir haben ihre faktische Neugründung eingeleitet. Wir brechen mit dem Sy

stem des Stalinismus. (Beifall)
Wir sind für einen demokratischen Sozialismus, der menschlich, ökonomisch 

leistungsfähig und ökologisch gesund ist. Unterschiedliche Interessen von Klas
sen, Schichten und Gruppen sollen keine gesellschaftlichen Konflikte heraufbe
schwören, sondern Triebkraft des Fortschritts und der ständigen Erneuerung des 
Sozialismus sein. (Beifall)

Dieser Sozialismus soll dem Frieden, der Abrüstung und der Lösung wichtiger 
globaler Probleme dienen. (Beifall)

Die Grundorganisationen sind die entscheidende Basis der Willensbildung in 
unserer Partei und des Partei lebens insgesamt. (Beifall)

Alle übergeordneten gewählten Leitungen sind dem mehrheitlichen Willen in 
ihrer Tätigkeit verpflichtet. Entsprechend sind Arbeitsweise und Struktur des 
Parteiapparates diesem Anliegen unterzuordnen. Dies ermöglicht und erfordert 
die deutliche Verkleinerung des Apparates. Durch diese radikale Erneuerung 
bricht unsere Partei konsequent und unwiderruflich mit dem Stalinismus im 
Parteileben. (Beifall)

Mit Blick auf den bevorstehenden Wahlkampf müssen wir verstärkt im Ter
ritorium wirksam werden. (Beifall)

In den Betrieben und Einrichtungen sollen die Genossen gemeinsam über po
litische und ökonomische Fragen beraten und die Interessen der Werktätigen 
vertreten. Wir sind für die Durchsetzung des Leistungsprinzips auf allen Ebenen 
von Wirtschaft, Wissenschaft und Verwaltung. Dafür setzen sich die Genossen 
sofort und überall ein. Dabei kämpft unsere Partei für das Recht auf Arbeit für 
alle und unterstützt alle Maßnahmen der Umschulung, Qualifizierung, der Um
setzung sowie soziale Überbrückungsmaßnahmen. Wir unterstützen alle Bestre
bungen, die soziale Benachteiligung von Frauen in unserer Gesellschaft zu be
seitigen. Wir setzen uns ein für eine echte Chancengleichheit in der Bildung, un
abhängig von Weltanschauung, Religion und sozialer Herkunft für alle Kinder 
und Jugendlichen. (Beifall)

Der Erfolg der Erneuerung hängt gegenwärtig wesentlich von der Inganghal
tung der Produktion, des Transports und der Versorgung in allen Bereichen ab. 
Das verlangt sofortige Entscheidungen zur Planung 1990, aber auch Sofortmaß
nahmen zur Stabilisierung der Wirtschaft, der Landwirtschaft und Sicherung des 
kommunalen Lebens in den nächsten Tagen und Wochen. Vorrangig geht es um 
entscheidende Lieferungen, Material, Werkzeug und Ersatzteile, um die stabile 155
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